Optique — 4ome Chap. 2 — Lumiéres colorées et couleur des objets Activité 2 — Couleur d’un objet

Activité 2 — Synthéses additives et soustractives

Compétence(s) requise(s) :

e lessources de lumiéres, primaires et secondaires.

e La propagation rectiligne de la lumiére et les faisceaux de lumieére.
e La décomposition de la lumiére et la notion de spectre.

e lerdle d’un filtre de couleur et la synthése soustractive.

Objectif(s) :

e FEtre capable de comprendre quelle couleur est diffusée ou absorbée par un objet coloré.
e Appréhender les notions de couleurs primaires et de couleurs secondaires.

e Comprendre la superposition de deux ou trois lumiéres primaires.

e Comprendre les notions de synthése additive et de synthése soustractive.

1) Synthése soustractive

Place cote a cOte des objets colorés (rouge, vert, bleu, jaune...) et un objet noir devant un écran blanc.
Eclaire le tout avec une lumiére blanche, puis avec des lumiéres colorées.
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Q1. Compléte le tableau suivant en donnant la couleur finale de I'objet, en fonction de sa couleur initiale et celle de la
lumiére qui I’éclaire :

Couleur de
couleur Pobjet | ..oocccovvvies | e | v | eviiieeeeiiin | vvreeeesiiiee | veeeesiiiieees | eeeesiieeeeens
de la lumiere

Q2. Compleéte le texte a trous.

Un objet blanc prend la couleur de la lumiere qui I’éclaire : il .....cccoevevvrvveerennne. toutes les lumiéres colorées.
Un objet NOIr ....cccoeeeveeeeeceenee toutes les lumiéres colorées : il .....ocovveveceernnnne. de lumiére, et reste noir.
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Un objet rouge .......ccccoeveveceeeeennee de la lumiere rouge, a condition qu’il en regoive. C’'est le cas lorsqu’il est éclairé en
lumiére rouge, ou en lumiére blanche, car cette derniere contient de la lumiére rouge. Il parait noir en lumiére verte, car
celle-ci ne contient pas de Ilumiére rouge. De méme, un filtre rouge, éclairé en Ilumiere blanche,

................................................ toutes les lumiéres colorées, sauf la lumiere ................ qu’il transmet: on réalise une
synthése ........ccoveeecrenne. .

La couleur d’un objet ........cccceeevrveerennnee donc de la lumiere qui I'éclaire. La couleur d’un objet éclairé en lumiere blanche
est appelée 1a € e » de l'objet, tandis que la couleur d’un objet éclairé en lumiere blanche est
FE o] o1 L= - IR » de I'objet.

2) Syntheése additive

Eclaire simultanément un écran blanc avec une lumiére rouge et une
lumiére verte.

Recommence avec une lumiere rouge et une lumiére bleue, puis avec une
lumiére verte et une lumiére bleue.

Eclaire enfin simultanément I’écran blanc avec les trois lumiéres colorées.

Q3. Quelle est, dans chaque cas, la couleur que prend I'écran ?

Lumiére rouge + [UMIEre VErte @ .....eeeeeeeeeeeecciieeeeee e,
Lumiére rouge + lumiere bleue : .......oovviieeiiiiiiiee e,
Lumiere verte + lumiere bleue @ .....ccovviviiiiiii e,
Lumiére rouge + lumiére verte + lumiére bleue : .........ccoovviviirvieennnnn.

Q4. Compleéte le tableau ci-dessous, en coloriant les cases avec des crayons de couleur.

Lumiéres superposées Lumiére obtenue

nom de la couleur couleur nom de la couleur couleur

verte

bleue

bleue

rouge

rouge

verte

rouge

bleue

verte

Q5. Mets en rotation un disque de Newton (disque avec une succession de secteurs colorés reproduisant les couleurs de
I'arc-en-ciel). Qu’observes-tu ?

Q6. Compléte le texte a trous.

En superposant sur un écran blanc deux lumiéeres colorées, on réalise une synthese ........ccoceevvvveuennne :

e Lestrois lumieres colorées rouge, verte et bleue sont appelées couleurs .........cccceeeeeenenee. .

e La superposition des trois lumiéres colorées rouge, verte et bleue donne les couleurs ..................... ) eereereereeeeraea et
..................... , qui sont appelées couleurs .........ccoeeververvenne

o Lacouleur .. peut étre obtenue par superposition des trois lumiéres colorées rouge, verte et bleue.
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